

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Епифановой Ольги Викторовны
«Оптимизация ведения пациенток с ВПЧ-индуцированными
цервикальными интраэпителиальными неоплазиям I-II»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 3.1.4 - Акушерство и гинекология**

Актуальность темы диссертационного исследования Епифановой Ольги Викторовны обусловлена высокой частотой встречаемости заболеваний шейки матки, ассоциированных папилломавирусной инфекцией, среди женщин фертильного возраста.

Своевременная диагностика и лечение цервикальных интраэпителиальных неоплазий в настоящее время остается трудной задачей для практикующего врача амбулаторно-поликлинического звена гинекологического профиля. Несмотря на широкую изученность этиопатогенеза, до сих пор однозначно не определены факторы, формирующие клиническое течение папилломавирусной инфекции. Отсутствует эффективная методика обследования пациенток с цервикальными интраэпителиальными неоплазиями, ассоциированными с вирусом папилломы человека, что влечет за собой риск развития малигнизации.

Диссертационное исследование Епифановой Ольги Викторовны представляет собой острый научный интерес в аспекте иммунологических нарушений и их взаимосвязи с персистенцией вируса папилломы человека как фактора риска развития рака шейки матки.

Исследование, выполненное диссертантом, сделало возможным реализацию эффективного подхода, с целью снижения рисков прогрессии патологии шейки матки и формирование системного подхода к ведению пациенток с ВПЧ-ассоциированными заболеваниями шейки матки.

Применяемые стандарты доказательной медицины свидетельствуют об эффективности предложенных методов диагностики и ведения пациенток с

патологиями шейки матки, ассоциированными с вирусом папилломы человека. Независимые друг от друга лабораторные и инструментальные данные обследований подверглись многофакторному анализу.

На основании проведенного глубокого анализа Епифановой Ольги Викторовны разработана математическую модель с целью дифференциации женщин, позволяющая реализовать персонализированный подход по определению тактики лечебно-профилактических мероприятий для практикующего врача с учетом оценки риска прогрессирования заболевания.

Автореферат и опубликованные работы отражают научные положения и результаты диссертации. Основные результаты диссертационной работы размещены в 14 печатных работах, из которых 7 в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, 1 работа - в иностранных изданиях и 1 - в журнале, входящем в международные базы цитирования Scopus и Web of Science.

Научная новизна исследования подтверждена свидетельством о государственной регистрации о патентном изобретении №2773799 от 09.06.2021.

Уточненная концепция патогенеза ВПЧ-индуцированных цервикальных интраэпителиальных неоплазий может использоваться в педагогическом процессе для студентов, ординаторов, врачей – курсантов и аспирантов на кафедре акушерства и гинекологии. Полученные результаты иммунологических маркеров могут использоваться как предикторы прогрессии неопластического процесса и применяться в работе практикующих врачей гинекологов.

Автореферат дает представление о диссертации как о завершённом исследовании, которое имеет четкую структуру и содержание, predetermined целью и задачами работы. Материал изложен на высоком уровне, работа вносит существенный вклад в современную гинекологию, обладает необходимой новизной и имеет практическую значимость.

Замечаний к работе нет.

Изложенное позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Епифановой Ольги Викторовны на тему: «Оптимизация ведения пациенток с ВПЧ-индуцированными цервикальными интраэпителиальными неоплазиями I-II степени» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановления Правительства РФ от 01.10.2018 № 1168), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Епифанова Ольга Викторовна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – Акушерство и гинекология.

доктор медицинских наук, профессор,
профессор кафедры акушерства и гинекологии
ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России

_____ Г.О. Гречканев

«3» мая 2023 г.

Подпись д.м.н., профессора Гречканева Г.О. «заверяю»



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
603005, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д.10/1
Телефон: 8(831) 422-12-50, e-mail: kanc@pimunn.net